

Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274
Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273,
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduc, tel. 0729 935 888,
Secretar redacție Vasilica Onofrei, tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com
www.parohiatomacozma.ro,
parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

CONTINUĂ SERIA ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenți și tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA la parohia noastră

Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenților, tinerilor, precum și tuturor persoanelor interesate, indiferent de vârstă, invitația de a se înscrie la următoarele activități:

- CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ
 - CLUBUL DE ȘAH (cu participare la diferite concursuri cu premii)
 - CURS gratuit de CANTO
- Condiții de înscriere și detalii:**
- www.parohiatomacozma.ro
 - tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994
 - e-mail: parohiatomacozma@gmail.com

BIBLIOTECA PAROHIALĂ

Delectează-te cu o carte nouă!

Citește și informează-te !

Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziție o gamă largă de cărți religioase și de cultură generală.

Program de funcționare:

Duminica, între orele 11.00-12.00,
LA CĂSUȚA FILANTROPICĂ

Persoane de contact:

- *Alexandra Popa, tel. 0742 322 580,
petite_sourire@yahoo.com
- *Irina Dănilă, tel. 0742 344 024,
irina_danila93@yahoo.com

Sărbătorii săptămânii

Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane dragi nouă.

În acest sens, dorim îl felicităm pentru ziua de *luni, 24 septembrie*, pe domnul *Constantin Olaru*, conferențiar la Facultatea de Medicină Dentară, soțul doamnei *Delia Olaru*, membră în Comitetul parohial.

Tot *luni, 24 septembrie*, își serbează ziua de naștere *Karina-Ioana Pop*, fiica familiei *Cătălin și Otilia Pop*, membri în corul nostru parohial.

Aceleași gânduri și urări de felicitare le îndreptăm, pentru ziua de *vineri, 28 septembrie*, către *Bogdan Albu*, tânăr al parohiei noastre care activează ca asistent liturgic, precum și către *Iosif-Valerian Miron* căruia îi dorim să crească mare și să aducă doar bucurii părinților *Florentina și Cristian Miron*, prieteni apropiați ai parohiei noastre.

Pentru ziua de *sâmbătă, 29 septembrie*, o felicităm pe doamna *Cristina-Elena Hrubă*, susținătoare a parohiei noastre.

Le dorim multă sănătate, frumoase împliniri și bucurii alături de cei dragi și rugăm pe Bunul Dumnezeu să-i aibă în paza Sa !

La mulți ani!



PRIMIM DONAȚII:

- achiziționarea unui aspirator profesional în vederea realizării curățeniei în Biserică
- finalizarea activităților gospodărești aflate în desfășurare
- Mulțumim de asemenea tuturor creștinilor care până la această dată au reușit plata contribuției anuale, sprijinind astfel bunul mers al activităților care se desfășoară la biserică. Această contribuție anuală a credincioșilor asigură: plata utilităților: încălzire, gaz, energia electrică, salubritate, apa curentă, canalizare și unele lucrări de întreținere și reparații.

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a 18-a după Rusalii



Evangelia duminicii Pescuirea minunată (Luca V, 1-11)

1. Pe când mulțimea îl îmbulzea, ca să asculte cuvântul lui Dumnezeu, și El ședea lângă lacul Ghenizaret,
2. A văzut două corăbii oprite lângă țărm, iar pescarii, coborând din ele, spălau mrejele.
3. Și urcându-Se într-una din corăbii care era a lui Simon, l-a rugat să-o depărteze puțin de la uscat. Și șezând în corabie, învăța, din ea, mulțimile.
4. Iar când a încetat de a vorbi, i-a zis lui Simon: Mână la adânc, și lăsați în jos mrejele voastre, ca să pescuiți.
5. Și, răspunzând, Simon a zis: Învățătorule, toată noaptea ne-am trudit și nimic nu am prins, dar, după cuvântul Tău, voi arunca mrejele.
6. Și făcând ei aceasta, au prins mulțime mare de pește, că li se rupeau mrejele.
7. Și au făcut semn celor care erau în cealaltă corabie, să vină să le ajute. Și au venit și au umplut amândouă corăbiile, încât erau gata să se afunde,
8. Iar Simon Petru, văzând aceasta, a căzut la genunchii lui Iisus, zicând: Ieși de la mine, Doamne, că sunt om păcătos.
9. Căci spaima îl cuprinsese pe el și pe toți cei ce erau cu el, pentru pescuitul peștilor pe care îi prinseseră.
10. Tot așa și pe Iacov și pe Ioan, fiii lui Zevedeu, care erau împreună cu Simon. Și a zis Iisus către Simon: Nu te teme; de acum înainte vei fi pescar de oameni.
11. Și trăgând corăbiile la țărm, au lăsat totul și au mers după El.

Program liturgic în această săptămână:

- * **Astăzi, duminică, 23 septembrie, ora 8.00**, Utrenia și Sfânta Liturghie
- Preoți slujitori:** - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu
- Pr. II Iustinian Ionuț Răduc
- Ipodiaconi:** Șerban Casian, Ioan Casian, Lawrence Haddad, Ștefan Ichim
- Asistenți liturgici:** Teodor Danielescu, Cezar Foia
- * **Astăzi, duminică, 23 septembrie, ora 18.00**, Paraclisul Maicii Domnului
- * **Marti, 25 septembrie, ora 18.00**, Acatistul Sfintei Mari Mucenițe Ecaterina
- * **Vineri, 28 septembrie, ora 18.00**, Slujba Agheasmei și Taina Sfântului Maslu.
- * **Sâmbătă, 29 septembrie, ora 18.00**, Slujba Vecerniei

Chemarea de a trăi pe pământ ca în Rai

Duminica a 18-a după Rusalii, prin evanghelia care se citește ne relatează despre întâlnirea Mântuitorului Iisus Hristos cu câțiva dintre viitorii ucenici ai Săi, întâlnire care avea să devină fundamentală pentru viața lor de după aceea. Ne relatează evanghelistul Luca, spunând că Mântuitorul Iisus Hristos învăța mulțimile pe malul mării și nu departe de locul unde El învăța, erau retrase două bărci care tocmai se întorseseră din larg și pescarii își cârpeau și își spălau mrejele.

La un moment dat, Mântuitorul Iisus Hristos li se adresează acelor cerându-le să-I dea voie să se urce în barcă, spre a predica mulțimii adunate pe mal. Suirea Mântuitorului Iisus Hristos în barcă și predica Sa îi transformă dintr-o dată din privitori de la distanță, oarecum absenți, în ascultători atenți. Nu ni se relatează despre ce a cuvântat Mântuitorul Iisus Hristos. Avem însă o mărturie dată de slujitori fariseilor - „*niciodată n-a vorbit un om cum vorbește Omul Acesta*” (Ioan 7,46). Vedem din această mărturie forța Cuvântului lui Dumnezeu, atracția irezistibilă pe care o avea cuvântul Său.

Încheindu-și cuvântul, Mântuitorul îi adresează lui Simon o cerere: *Mână la adânc, și lăsați în jos mrejele voastre, ca să pescuiți. Și, răspunzând, Simon a zis: Învățătorule, toată noaptea ne-am trudit și nimic nu am prins, dar, după cuvântul Tău, voi arunca mrejele. Și făcând ei aceasta, au prins mulțime mare de pește, că li se rupeau mrejele.* (Luca 5, 4-6). Petru, cel dintâi, sesizează minunea. Își dă seama că în acea mulțime de pești care se afla în mreajă, nu mai era vreo pricepere sau abilitate omenească oarecare, ci era lucrarea lui Dumnezeu, iar Cel prin care Dumnezeu lucrase o astfel de minune, era un om al lui Dumnezeu. De aceea, i se adresează cu cuvintele: *Ieși de la mine, Doamne, că sunt om păcătos* (Luca 5, 8). Dacă la început i-a spus *Învățătorule*, iată acum i se adresează cu acest cuvânt: „*Doamne*”. Dar, adevărata recunoaștere a minunii se petrece abia pe mal, când uimiți de mulțimea peștilor pe care îi prinseseră, pescarii din cele două bărci, I s-au

închinat Mântuitorului. Erau înfricoșați, înspăimântați. Și Mântuitorul le adresează chemarea: *Veniți după Mine și vă voi face pescari de oameni. Iar ei, îndată lăsând mrejele, au mers după El.* (Matei 4, 19-20).

Chemarea este un moment esențial în relația omului cu Dumnezeu. Dumnezeu întotdeauna ne cheamă. Și nu este un act care se petrece în mod formal, ci în mod firesc. *Cartea Facerii* arată că Dumnezeu în Rai îl caută, îl cheamă pe Adam. Acesta însă se ascunsese în tufăriș, rușinându-se de goliciunea sa, goliciunea neascultării față de Dumnezeu și înstrăinarea prin păcat. Dumnezeu îi cheamă pe prooroci, Dumnezeu îi cheamă pe oamenii de care are nevoie. Cât de impresionantă este spre exemplu chemarea lui Moise, când Dumnezeu i se adresează dintr-un rug de foc ce ardea, într-o flăcără fără de sfârșit, supra-lumească. Dumnezeu, iată, prin gura Mântuitorului Iisus Hristos, a chemat și pe Apostoli și spuneam, ne cheamă pe fiecare dintre noi.

Uneori, chemarea aceasta poate să îți sugereze o acțiune parcă sortită eșecului, pentru că nu ești dispus întotdeauna să răspunzi unei astfel de chemări, dar chemarea ascunde în sine un adevăr fundamental: că Dumnezeu are nevoie de noi, Dumnezeu are nevoie de tine și Dumnezeu are nevoie de mine. Ce exemplu mai mare de iubire dumnezeiască poate să existe ca această nevoie a lui Dumnezeu pentru fiecare dintre noi.

Din păcate, în agitația noastră de fiecare zi, în mulțimea problemelor, în orgoliile care ne frământă, obligațiile ne angajează și nu mai ținem cont sau mai bine spus, nu mai auzim chemarea lui Dumnezeu. Este adevărat, Dumnezeu nu te chemă prin voce. Rare, sunt situațiile, chiar și cele relatate de Scriptură, când Dumnezeu se adresează omului chemându-l pe nume. Dar Dumnezeu te cheamă prin oameni, prin sfatul lor înțelept, prin împrejurările vieții, prin toată lucrarea Bisericii în lume. Toate evenimentele pe care le trăim, fericite sau nefericite sunt o tainică chemare a lui Dumnezeu. O chemare către Împărăția Sa, o chemare de a trăi pe pământ ca în Împărăția Sa, nu din perspectiva confortului și a comodității, ci a calității noastre umane !

(continuare în pagina 3)

Nr. 501

(continuare din pagina 2)

Și Dumnezeu, când te cheamă, nu te cheamă pentru ca să îi faci un serviciu determinat, pe o perioadă determinată. El ne cheamă ca să Îi fim părtași să fim împreună cu el. Ne cheamă ca să devenim cetățeni ai Împărăției cerurilor. Când te confrunți, la granița dintre viață și moarte cu această realitate dramatică a piericunii omenești, a fragilității noastre, abia atunci îți dai seama că există și realități netrecătoare. Spre acelea, ne cheamă Dumnezeu. Și acolo ne așteaptă Dumnezeu.

Pentru că lumea aceasta și tot ceea ce făptuim în lumea aceasta sunt eoul vocii lui Dumnezeu, al lucrării lui Dumnezeu și oglinda împărăției lui Dumnezeu. Dacă Împărăția lui Dumnezeu este perfectă, lumea este perfectibilă, iar aceasta înseamnă că depinde de fiecare dintre noi, de măsura în care fiecare dintre noi ne implicăm în edifica Împărăția lui Dumnezeu. Pentru că unde

este Împărăția lui Dumnezeu, acolo este și Dumnezeu. De aceea, pentru noi, Împărăția lui Dumnezeu este realitatea supremă spre care tindem sufletește, chiar dacă nu suntem capabili să o exprimăm în cuvinte sau în trăiri omenești.

Starea de smerenie te înalță, starea de mândrie de te coboară. Este un paradox al trăirilor sufletești, pe care nu poți să îl exprimi, mai degrabă ești chemat să îl trăiești. De aceea, Hristos le adresează chemare ucenicilor să trăiască autentic, să cunoască faptul că în activitatea lor de pescari erau foarte familiarizați cu două realități: o realitate pe care o vedeau deasupra apei și o alta pe care nu o vedeau în adâncurile apei. Ei depindeau de cea de jos pentru a se putea hrăni. Îi cheamă așadar, Mântuitorul Hristos, de data aceasta să își îndrepte privirile în sus, subliniindu-le că există încă o altă realitate, fără de care viața veșnică nu există, iar viața aceasta nu capătă sens.

Pr. Mihai Mărgineanu

Cronică parohială

Duminică, 16 septembrie a.c., parohia noastră a organizat un frumos pelerinaj pe bicicletă până la Mănăstirea Piatra Sfântă - Schitul Tărăța din localitatea Pietrăria, comuna Bârnova.



În funcție de evoluția vremii, vom mai organiza și alte pelerinaje al căror program îl vom anunța în perioada următoare.